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r egy zsebhömérő. 
r egy csélszerü keztyünwótA
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sf2" kr egy jó optikai távcső V - 
földnyi iát er Övei. * **

1 Arr f(/j/ jo «71^7 beretva.
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At epy csinos varróvánkos csa-

kr egy pár nadrágtartó, 
kr rgg tökéletes evöszer; ki, 

róla. kanál. *
' At xz<í- db finom levéiboriték.

kr-gyfid szabályozott napóra.
> At egy jénykép album.
’ kr egy Zv kér. optikai Üveggé 
- A-r rgg csinos asztali csengetyi. 

At rvjz igen finom úri készlet ui 
aranyból . kézelő- és ingfá.

1 kr egy piaczi kosár.
‘ kr egg patent köszörülő, bits- 

nálhatn vúndenj'éle metszi-

kr egy legújabb angol szopóü- 
"eg. mely által a szoptató- 
dajka nélkülözhető, 

kr egy j old gomb, a fiáid minden 
■aki Ónak képes ábrájával. 

At egy gyermek- színpad ala-

'< At e.rg nagy erős iskolatáska
szijjal.

kr egy finom gyermekóra, nt- 
góra lánrzczat 

’ kr 100 db finom levélpapír.
' At egy napernyő.

•:r egy szép asztali lámpa, töké- 
kiesen jelszere Ive üveggel, 
béllel, ernyővel s ernyőtar-

ft 20 At egy nagy jo esernyő.
•í ' At egy jól szabályozott szo­

baára két évi jótállással, 
írt *‘j kr egy Íróasztal tökéletes 

’elszerelése bronzból, 10 db, 
u. i. 1 írószer, 1 levélnehe-
z.tö. 2 magas gyertyatartót 
l kéz yyzrtg itcrtó, 1 hév- 
mérő, 1 tünsze-, 1 óratartó, 
/ toll-állvany, 1 hamu-táL

'< i;rne? árjp^jíél?. melyben
.ríit- Tnak.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy évre 10 fft — kr. */« ®vre 2 ft 50 kr. 
Fél évre b „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz B minden közlemény: 
Föpiacz, Vecsey-haz földszint a 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben. 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

Molinári és Miletics.
A hiizüi legújabb eseményekben 

e két név szerepel most leginkább. Ezeket 
egymás mellé állítva úgy képzelhetjük, 
mint egy mederbe téve a vizet és tüzet.

Sokat foglalkozik különösen a napi 
sajtó e két egyénnel, mint a kiknek ne- 
vök össze van fűzve a karloviczi egy­
házi kougreszszus ügyével.

Atalában véve, a sajtó — úgy lát­
szik — Miletics ellen tör, s csaknem 
egyhangúlag Molináry látszólagos érde­
keit védelmezi. Még az ellenzéki sajtó 
egv része is hasonló szellemben nyilat­
kozott. S ez kölcsönöz némi fontosságot 
az ügynek.

Ha önmagukban, és főleg a karlo- 
escménveklöl eltekintve kellene

Hétfő, augusztus 26.

DEBRECZEN Hirdetési dij:

POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.
A debreczeni baloldali part közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

d,s
-.X Othaaábos petitsorért 5 kr. te
g Nagyobb terjedelmű, mint szintén több t* 

izbeli hirdetések, alku szerint a leg* ^ 
& olcsóbb árért. te

Bélyegdij: minden beigíatásért külön ^
5 30 kr. f.
6 HNyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- A
wj hasábos sorra 10 kr.
I* Név- zagy bérmentetlenül beküldött kés- § 

.^iry^ iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 
i d,.. ^ szintén kéziratok semadataak vissza.

y etmm&msmmmmsizszmsasi»

viczi escmeaveKtoi eiteKinrve Kellene e ez, nem vagyunk képesek felfogni. Az- 
két ember felett Ítéletet hoznunk, nem "
tagadbatj ik, hogy Mi’eticset mi is — mint 
a magyar haza polgárai — eliiélnők, 
mert ö, bár e hon lakosa, nem parla 
mentáris fegyverekkel szokott harezolni 
elve mellett, s a rá hallgató népnek nem 
felvilágosításán, hanem tanalizálásán tö­
rekszik, igy hazánk lakosság inak érdekei 
ellen cselekszik.

Molináryról el kell ismernünk, hogy 
— derék katona, s mint ilyen becsűié 
Bünket érdemli ki

Azonban nem erről van szó.
Honunk szerb lakosai egyházi 

gyűlést akartak tartani, melyet a kor­
mány l’i68 óta mindig késleltetett; és 
ez „egyházi“ gyűlésre királyi biztosul 
oda küldetett egv katona ki az elnök- 
lésre is vaia hivatva. (?)

Bír visszatetszőnek látszik, hogy az 
egyházi gyűlésre — katona bo 
csáuatett ei a király személye képvise­
lésére. mégis ebből nem akarunk valami 
nagy dolgot csinálni, mert hiszen ez a 
királynak jogában és egyszersmind ha­
talmában is állott.

E , pz !r zzá, hogy a káiioviczi 
kép s k. kik közt volt Miietics is, el­
ható: íi hogy egész csendben bevár­
ják a kua.vi biztost a gyűlésen, s nem 
fognak m e ! létre tüntetni ünnepélyes­
séggel, de ellene Sum hangzott egyetlen 
árva szó sem.

Molináry aztán a gyűlést feioszlatá, 
s ezért rontottak oly sokan Miieticsre.

Nekünk elfogultságnak látszik ez a 
támadás. Nem akarjuk Mileticset vádéi 
műnk alá venni, hanem annyit határo­
zottan kinyilatkoztatunk, hogy csupán őt 
és épen ezért n<-m kárhoztathatjuk.

Mert Miletics csak egy volt azok 
köz ii i, kik amaz ismeretes végzést hoz­
ták. Egy gyűlés határozatáért pedig nem 
lehet csupán egy tagot felelősségre vonni.

Vagy tekintsük a dolognak másik 
oldalát. Felségsértő-é valóban az a ha­
tározat?

Mi nem találjuk annak. Mert hiszen 
a kirá yt a gör. kel. egyházban — tör­
vény szerint -— az „alkotmányszerű fel­
ügyeleti jog“ illeti, s bármint értelmez­
zük is a felügyelés szót, józan ész­
szel ki í.em magyarázhatjuk abból, hogy 
a királyi biztost cziteráral. dobpergéssel 
és isten tudja miféle lármás eszközökkel 
kell fogadni. Vagy talán, miaón ezt kö­
veteié Molináry, a „szokásra“ épített? 
No az meglehet. Hanem volt már ré­
gebben más szokás is. Egykor magok a 
királyok tiltottak el minden fényes tün­
tetést, midőn útra indultak, sőt álruhában 
is jártak a nép közt, hogy ne a hiú csil­
logásban lássák a nemzetet. Ez is„szoka«u

volt. Miért nem hivatkozik erre ? Hiszen 
a kik figyelemmel kísérik az emberinem 
művelődését, azoknak a külső szokásra 
minél kevesebbet lehet épitni, mert a 
hány ház, és a hány nap, — annyi a 
szokás.

A közelebbi minisztertanács tüzete­
sen foglalkozott ez ügygyei. s abban oly 
esetlenül határozott, milyet csakugyan 
nem vártunk. „A kongreszszus miletics- 
párti tagjai ellen. — igy szól a határo 
zat. — a mennyiben az államnak adóval, 
haszonbérrel stb. tartoznak, s szerződé­
seiket, mint bérlők, a kincstári földeken 
meg nem tartották, a kormány a tör­
vény szokásos utján fog eljárni.“

Mi köze van a kincstári földbérlő- 
nek a kárloviczi kongreszszus ügyéhez ?

tán mily nevetséges, hogy a kormány, a 
miért Moünáryt nem fogadták Kárlovi- 
ezon ünnepélyesen, a mileticspárti bérlők 
e'ien — a törvény utján jár el.

Hát eddig nem járt el a kincstár ér­
dekében a kormány törvényesen? Akkor 
bűnt követett el. S különös az, hogy 
most is csak a miitticspártiaknak kell 
fizetni.

íme a miniszteri tanács is nekünk 
adott igazságot, midőn azt mondók, hogy 
a karloviczi g\ Ulekezet nem hibás azért, 
hogy nem „kitörő lelkesedéssel“ fogadta 
Molináryt, mert hiszen ez okot nem 
hozza fel olyanul, hogv „törvényes 
eljárást“ szükségelne.

Vajon Molináry teljesité-e. — bár 
elfogadá, — a király megbízatását, mi 
dőn erre nézve semmi és senki nem ál­
lott útjában ?

A tnt a kincstári bérletet illeti, meg­
követeljük a kormánytól, hogy eduigi 
mulasztását helyrehozza, s minél szigo­
rúbban járjon el, uecsak a mileticspár- 
tiak, hanem minden bérlő ellen, ha azok 
hátrányban vannak.

Fel tudjuk mi fogni, hogy Miletics 
ellen, ki a hazának egyik belellenscge, oly 
elkeseredettek az érzületek, de vélemé­
nyünk az. hogy nem helyes okon 
törtek most ki azok.

Kormányunknak átalában véve. 
nagy gyengéje az, hogy nem tudja — 
lépen fogni a madarat, hauem azután 
kiabál utána, midőn a lénről másik ágra 
szállt.

Mit tett például a Duna gőzhajózási 
társulattal, mely az ő rendeletét az útle­
velek ünryében, készakarva határozottan 
visszavetette? Semmit.

Ebből az lát,-zik, hogy a törvény 
iránt nem, hanem csak a személy iránt 
„követelünk'1 — tiszteletet. 

Gyönyörűséges állapot.
Ki mondja meg nova jutunk ily utón

halad v Szatmári Károly-

— Ghyczy Kálmán aug. 28-ira vára- 
tik Pestre. — Tisza Kálmán alkalmasint 
csak a felirati vitára (szept. 10.) rándulhat fel, 
mivel jövő hó 9-ig az országos dalárünnopélvea 
— mint diszelnök — fog szerepelni.

_ ,\z országgyűlés — mint már bi-
sonyosan meg van állapítva — asept 3-kán 
nyittatik meg a budai várban ünnepélyesen a 
király által. A képviselők természetesen, ha­
marabb felrándulnak elítanácskozásokra. A fel 
irati viták csak szept. 10 én kezdetnek meg. 
A király szept. 1-én jön Budára.

— Közösügyes hir. A delegácziók 
összeülése e hó 15-ről későbbi időre azándékol- 
tatik elnapoltatok

TÁRCZA

$6Y
Regény három kötetben-

Irt» Schwarts Mária Zaófla, 
Második rész.

f Folytatás.;
— Megkaptad szerepedet a egyéb semmi 

dolgod Aurenius kisasszonynyal.
- Persze ! - viezonzá Meiner egy kar

székbe vetve magát. __— Mint a társulat legöregebb tagjának
természetesen engem illet az
nek következtében ebére Soeur itt
réeet veszek a határozat hozatalban, ki lesz
lwS£.k*3tAI — b—** —
mit. Melcer nem mozdult, hanem erősen , 
hogy oly fontos dolgokat nem bubát a két háta

— Magyar kormány — Becsben A
mi minisztereink (Szlávi kivételével) Bécsben 
vannak, most nézik át a trónbeszédet, melyet 
Lónyai falusi csendes magányában készített: 
ebben — mint hírlik — „több igen fontos 
tárgy lesz érintve“, s azok felett határoz ä 
„független“ magyar kormány — Bécsben. 
Majd meglássuk, mit fóznek a szomszédban 
— nekünk?

— Az igazaágügyér a hiv. lap tegnapi 
számában felhívja a kir. törv.-székeket, hogy 
a törvényszék székhelyén felmerülő bűnesetek 
vizsgálata az 1871. XXXI. t. ez. 6. §-nak 
rendeleténél fogva is a törvényszéki vizsgáló- 
birákat illetvén, — azok vezetésével csak ki 
vételes esetekben bízza meg a székhelyén lévő 
járásbíróságot, a székhelyen kivül előforduló 
bünvizsgálatokat pedig az 1871. XXXIII. t. ez, 
22. § nak szelleméhez képest a kir. ügyész 
küzbenjöttének lehetővé tétele mellett, fontosabb 
bűnesetekben szinten saját vizsgáló bírái által 
teljesítesse

— Széchényi .szobrának mintája mái­
éi készült Engel műtermében, és jól sikerült.

— Biharniegye rendkívüli közgyűlése
f. évi aug. hó 24-ón d. e. 9 órakor megtarta­
tott. Tárgya: a belügyminiszternek a közjegy­
zői szigorlatok iránt hozandó szabályzat és 
azon kellékek meghatározására vonatkozó ren­
deleté volt, mely szerint valaki a jegyzőségre 
képesittetik. Ezen rendelet felolvastatván a 
csekély számú bizottság Beöthy Andor alispán 
elnöklete és Dobozy Miklós főjegyzősége alatt., 
következőleg határozott: a) a közjegyzői 
szigorlat vizsgáló bizottsága következő tagokból 
áll: elnök a megye alispánja, tagok: egy fő- 
számvevő, egy főügyész, egy árvaszéki- és egy 
bizottsági tag és igy 5 tagú lesz a szigorló bi­
zottság. b) a szigorlatra fél év alatt azok bo­
csáthatók. kik az elméleti államvizsgát letették; 
azok pedig, kik ily qualifieatióval nem bírnak, 
egy év alatt a vizsgát letenni tartoznak. (És 
igy minden kiszolgált katona ugyanazon qua- 
liticatióval bir, mint egy jogvégzett; a bel 
ügyér élesebb distinctiót fog tenni V) c) Mik a 
szóbeli és írásbeli vizsgák tárgyai. Ezen ha­
tározat csak előmunkálat, megerősítés végett a 
belügyérséghez fog fel küldetni.

— A sxerb cg) házi kérdéshez. Stojko- 
vics pátriarcha-lielyettes víVza fog hivatni, s 
helyébe Angyclics bácsi kinevezett püspök, 
mint királyi biztos fogja átvenni az összes 
szerb egyház kormányzatát in spiritualibus et 
tempóialibus. 0 fogja kezelni az összes szerb 
nemzeti egyházi vagyont, mely ily formán ki 
fog vétetni a múlt kongreszszus által kiküldött 
bizottság kezéből. Nesze neked — autonómia!

— A bécsi világkiállitASt a j a p á n i 
császár a jövő évben valószínűleg szemé­
lyesen meglátogatandja. A „Japan Héráid“ 
szerint a nevezett császárt a tengeren 3 hadi­
hajó fogja kisérni. A császár el leven határozva, 
hogy birodalma emelésére mindent megtegyen, 

miről a miveltség terén tett eddigi többrend­
beli intézkedése is kezeskedik, — remélhető, 
hogy európai utazása nagy befolyással leend a 
japáni viszonyokra.

— Belgrad, aug. 22. A város ünne­
pélyes földiszitésére szolgáltak a régi és a jö­
vendőbeli Szerbia czimerei. Egyik diadalíven 
föl vcS írva: „Határai terjedjenek, ezt kí­
vánják mind a szerbek valahány országban.“ 
Szétosztatott egy könyomatu tableau, melyen 
le van rajzolva Milán jobb kezét esküre emel­
vén, s körülvéve lelkesült és folfegyvérzett 
szerbek által, balkezében egy papivostekeres, 
melyről a következő szavakat mondja: „Kell, 
hogy Bosznia, Herczegovina és Ó Szerbia 
enyémek legyenek.“ Fölötte Jézus képe lát­
ható, ki dicssv.garakat lövel békóba vert szerb 
nőmartyrokra. kik egy keresztet tartanak és 
igy szól: „én a keresztfán kiszenvedtem, most 
a szerbeken van a sors, hogy annak kivívják 
a diadalt.“ Balra áll egy mecset számos kupo­
lával és két minarettel, melyekbe belécsap a 
villám. Egy sárkány és egy kígyó lebegnek a 
levegőben mint a törökök jelképei.

magához vett e azt becses eieklyeként híven 
őrzi. Mindenesetre a két dsiék hazafias érzésű 
fiatal ember megérdemli, hogy szép tettük 
nyilvánosan is tudva legyen.

Alkotmányos elégtétel!
Gyönyörűséges időket élünk.
Emlékeznek még olvasóink Kassa város 

azon ügyére, mely egy ottani katonatiszt t a 
város közt fejlődött ki a beszállásolást illetőleg, 
mely tárgyban a tisst kemény „parancsot“ kül­
dött a hatósághoz.

A megsértett törvényhatóság a honv. 
ügyérséghez folyamodott — elégtételért, s onnan 
a következő tartalmú határozat érkezett le:

Miután a katonai beszállásolás az állam 
kötelessége, s igy az egyes községeké is, ennek 
folytán Kassa városának egyold&lulag hozott
Kösgyülésl határozata semmisnek nyilrinittatik, Mt ■ , Pe6ti Nsplu- szombati száma, hogy
. a varos óva intetik, hogy eddigi állam, kote- „ “ illió kétszázezer forint alaptőkével ren-
lessógeit továbbra is teljesítse, és pedig mind- 'deIk|Ja intézet alapszabályai felterjesztettek a 
addig, míg az országgyűlés torvenyhozasilag minisztei.iumhoz. h félszeg közlést, további fél- 
veglegesen nem határoz ez ügyben. A m.ni.z- reértések kikerülése végett, helyre kell igazi-

.Tisza“ biztosító s

ÚJDONSÁGOK.
Városi közgyűlés tar tátik f. hó 28 dik 

és 29-ík napjain, cl. e. 9 órakor. Tárgyak 28. 
a magánlevéltári személyzet és bizottmánynak 
megválasztása. 29-kén a kapitányi hivatali fo­
galmazó és egy belső rendbiztosnak választása, 
és egyéb tárgyak.

A „Tisza** biztosító és jelzálogbankról

terium elismeri ugyan, hogy a jelenlegi szállás­
pénz, melyet a kincstár a katonaság részére 
szolgáltat ki, korántsem felel meg a helyi vi­
szonyoknak, de a honvédelmi minisztérium nem 
vághat e tárgyban az országgyűlés határozata 
elé. Végül értesíti a városi hatóságot, hogy e 
miniszteri rendeletet úgy a belügyminiszterrel, 
mint a kassai hadparancsnoksággal közölte tu- j 
domásvétel végett.

íme, ez a miniszteri elégtétel. Mást beszél I 
Lónyai, mikor közösügyes dologról van szó.

Külföld.
-+- Fraiieziaországban a megyei bizott­

mányok ülései az idén sokkal csendesebbek és 
színtelenebbek, mint a tavalyiak. A politikát 
gondosan kerülik s legfeljebb egy-egy hízelgő 
szót hallatnak a köztársasági kormány forma 
vagy Thiers személyére vonatkozólag.

Aügolország a Belfastban történt ese­
mények óta megszűnt a vallásszabadság kiás 
sikus földje“ lenni, miként eddig nevezni szo­
kás volt. Vallási türelem ugyan sohasem termett 
valami dúsan Ciomvell puritánjai között. De 
a polgári szabadság eddigelé a vallásszabadsá­
got is megvédelmezte. Azonban a Belfasti ese­
mények Angolországban is napirendre helyezték 
a vallási polgári viszályukat. Katholikusok és 
protestánsok egymást halálos ellenségnek tekin 
tik, egymást öldöklik, egymás vagyonát pusz­
títják. s a városban eddig mintegy másfél 
millióra menő kárt okoztak. A katonaságnak 
is alig sikerült a békét helyreállítani.

Ejszakamerikában az elnökválasztási 
mozgalom eddig még nem tapasztalt élénkség­
gel és — elkeseredettséggel foly. Ez alkalommal 
V/n millió szavazóval több fog szavazni, mint 
ezelőtt 4 évvel. Grant a tulajdoni.épeni választók 
l/3 ával bir, Greeley V4 részével — a többi 
még bizonytalan. De Grant reményei a többség 
elérésére nagyobbak.

tanunk annyiban, hogy 
jelzálogbanknak a biztosítási üzletágakra 
vonatkozó szabályai már folyó évi j u n i u s 
21-én megerősittettek; a szervezkedés már a 
legnagyobb mérvben folyamatban is van; s az 
intézet szeptember lő én meg is kezdi mű­
ködését. S csakis a jelzálogüzletre vo­
natkozó szabályok vannaK. még a minisztérium­
nál tárgyalás alatt; s ha ezek is megerősiítetnek, 
mind a 10.000 részvényre befizetése
után, a jelzálog üzlet is meg fog kezdetni. 
Továbbá, az intézet 2 millió ft alaptőké­
vel rendelkezik.

* A polgári kör tegnap tartott közgyűlése 
elfogadta a választmány ama javas«atat, hogy 
a kör jelen helyiségeit a Kápolnásy Imre csa- 
póutczáu épülő emeletes házában ki bérlendő 
szállással cserélje fel.

* A „deöreczeui dc.l.ird..** — amint 
halljuk, a n.-váradi dalárversenyre nagy számmal 
szándékozik tagjait átvinni. Figyelmeztetjük a 
a vezérlő férfiakat, hogy a diadal nem épen a 
számtól függ; s tan helyesebb lenne, minden 
hangnemet csakis a legerősebb és legtisztább 
hanggal rendelkező legjobb erők által 
képviseltetni. Ha a versenytéren diadalt akar 
aratni, jól tenné, ha a felesleges dalar- 
erőket itthon hagyná. Mert első szükség, hogy 
a jó hangerők ne pavalysáltassanak csupán ke­
gyeletből alkalmazott primitiv becsű egyének 
áltál. —

* C’liarl L. Brace Newyorkból, k« a ne­
velésügyi és erdőszeti viszonyok tanulmányo­
zása végett utazik hazánkban, szerkesztőségün­
ket is meglátogatá tegnap. Ö már volt 1851-ben 
városunk!, *n. .Most dicsérőleg nyilatkozott vá­
rosunk mk iiiVca úgy a külsőségek tekintetében, 
mint a b ..i téren tapasztalt elhaladásáról.

ur szívessége ■ ján kellő fei-Dr. Töröd Ji,2
világóriásokat nyert a nevezett utazó a helyi 
viszonyuk minden ágazatáról.

A főiskolai sorsjegyek kihúzási napja 
iránt még folytonosan tudakozódnak; közelebb­
ről Beregvármegyéből jött be gyalog bizonyos 
szegényember, kinek egy sorsjegye van, meg­
kérdezni a püspöktől, hogy mit nyert ö? Be­
jövetelének egyéb czélja nem volt. Midőn 
aztán felvilágosítást nyert, hogy a húzás oct. 
15 re van halasztva, uaivul kérdé, hát akkor­
iamét be kell neki jöuni ? — A lelkészek
ily es dolgok elkerülése végett igen jól teunék, 

rettenné lett, egv egve.erü ti.tol áe,pallér Her- ih“ ,a ,?°UÍeF „tulajdonosainak felvilágosiuU»!
■ ■ - • • tovább a* oly di szolgálnának.

— Damjanics és Lahner sírja. Mint 
tudjuk, a nevezett két vértanú 1849óta, midőn 
tetemeik akkor egy éjjel titokban az aradi vár 
előtti ki végeztetés! helyükről elszállittattak, 
Mácsán, gr. Kárelyi Gy. birtokának egyik he­
lyén vannak eltemetve. Miután a dicsők ottani 
sírja mindinkább elhanyagolva, csaknem isme-

váth Ferencz, nem nézhette 
csők utósó nyughelyének szomorú elhagyatott- 
ságát s elhatározta, hogy egy szép tömör ke­
resztet áilit a közös sir mellé, hogy legalább 
a netán azt kereső kegyeletes vándor azonnal 
megtalálja. Midőn a keresztet gondosan elké­
szítő s tartósságának biztosítása végett annak 
alját mélyen a földbe ásni kezdte, mint egy 1 
—2 lábnyira a fold alatt ásója egy kemény 
tárgyba ütközött. Felhányván a tárgy körül

Nem hagyhatjuk itt említés nél­
kül, hogy e sorsjegyek igen lassan kelnek. 
Nagy szégyen volna pedig az egyházkerületre 
nézve, ha a kibocsátott sorsjegyen az iskolán 
maradnának.

* A Debrcczeuben okt. hóban megindu­
landó egyházi közlöny előfizetési ivei párto­
lásra felhívó sorok kíséretében megküldettek a 
hazai összes protestáns püspököknek. Iveméi 
jük, hogy e szép jövővel kecsegtető vállalat

megülepedett földet, egy "négyszögü s egysrerü !'ránt az illetők ncm “hadnak közönyösek, 
deszkából összeszegezett ládát talált, melyben, j e . * Lővészegylétünket a n.-váradi pol- 
midőn tetejét leemelte, a két vértanú csontjai ‘gári lövészegylet választmánya a f. évi. szept. 
hevertek. Az enyészet a tetemek legnagyobb jb. 7. 8 és 9-ik napjain tartandó disz és sza­
részét már elpusztította s csupán Damjanics jbadlövészeti ünnepélyére meghívta; kiemelvén, 
törött lábszárcsontja s arczától teljesen elvált, 'hogy nagy örömére szolgálna, ha az itteni egy­
magában ott heverő, verhenyedésbe átment .l6*- jelenlétével az ünnepélyt díszítené. — Igen 
nagy szakálla hevert Lahner lábainak csont- j szép és nagyra becsülendő a n.-váradi lövész- 
maradványai mellett. A derék ácspallér egy (egylet figyelme, s reméljük, hogy a mi lövészegy- 
Jurcsek Tibor nevű 14 éves tanulóval, ki mii- , létünk számos jó lövő tagja fog ez ünnepélyre 
vészi korrektséggel az illető keresztre egy fel- játrándulni, reméljük továbbá azt is, hogy a ki­
iratot vésett, egv mély és tágas »irt ástak s , tűzött nagy dijakból a debreczenieknek is fog 
némán, s a fájdalom keservével szivükben el- jutni.
temették azok tetemek marad ványait,melyek még | * A lö-dik dxsidásezred s a tüzérség a
mindég a nemzeti hálátlanság néma tanúiként katonákon uralgó nagy betegség miatt nem fog 
oly elhagyatott helyen hevernek. — Az ifjú !* gyakorlatokra bevonulni, s átalában az őszi 
Jurcsek, Damjanics szakállából néhány szálat nagJ gyakorlatok elmaradnak, a katonai vszpon-

prépostnó midőn nála voltai, hogy nagyon kedves 
fia — Melcer a prépostné fölötte magas hang- 
utánozta — büszkesége és öröme öt évi távol­
iét után hazatért.

_ Egy szót sem szólt róla.
__ Valóban ? No akkor várható, hogy 

prépostné nem soká búcsút mond ez árnyék­
világnak. Irányomban a megtestesült fecsegés 
volt; midőn könnyek közt elbeszélte milyen 
derék fia az 6 Bálintja, a tökéletesség igazi 
netovábbja, egy szent hadnagy, ruhában.

_ Kedves Melcer. hát mikor találkoztál 
a prépostnéval? — kérdé Frigga a lehető leg­
ártatlanabb arczczal.

Melcer elpirult. _
— Betekintettem a papiak udvarán, mi­

dőn délelőtt sétát tettem. .
_ Azaz, kedvez bátyám, sétáid mimbg 

a papiak felé vezettek, szinte hmm kezdem,

_ Aurenius kisasszony!— jelenté
MaídÍMékOT^k^öttTRÍzkén, Friggá- 

nak ellenben lekötelezőig közzöee.
Midőn a három fiatal lény kávézott éz 

Frigga mindenről kissé fecsegett volt, hogy

vendégét szórakoztassa , Melcer, ki hall 
gatag nézte volt Magdát, ajánlkozott, hogy s 
darabot felfogja olvasni.

Biztosíthatjuk az olvasót, hogy Melcer 
mindent megtett arra, hogy jól olvasson, s ha 
ez még sem sikerült neki, nem az ű hibája 
volt. Azután Magdának választania kellett az 
özvegy vagy a „mama“ szerepei közül.

— Ha a kisasszonyra nézve mindegy, az 
özvegy szerepét választom — monda:

Nemsokára a társalgási terembe mentek, 
a gróf a legkeresettebb tisztelettel üdvözlé 
Magdát. Ez volt az első alkalom, hogy a grófi 
családnál volt Magda. Valahányszor a prépos­
ték oda meg voltak híva, Magda talált ürügyet 
a távolmaradásra.

Eleinte csodálkoztak vonakodásán, végül 
a grófné arra a meggyőződésre jrtott, hogy va- 
lószinSleg nem bir elég othomasssággal arra 
nézve, hogy a társaságban megforduljon s hogy 
ily körökbe lépni bátorkodjék. Azért is fölötte 
elgondolkozott, midőn Magdát oly nagy biz­
tonsággal látta föllépni.

A büszke magatartás, a hideg tekintet 
azt tudatá a grófnéval, hogy Magda nem is 
érzi, mikép közte és Hnrthon gróf leánya között

különbség van s hogy tökéletesen othonos az zeledett. A pamlag karjára támaszkodva, 
ily társaságban. j midőn Frigga foljtatva énekét, lehajolt Magdá-

Magda általán keveset beszélt, hanem ;^oz 8 kérdé : 
a mit mondott azt oly válogatott nyelven mondá I ~ Remélhetem e hogy on nem lesz többe 
s a legcsekélyebb, valamint a legkomolyabb elégedetlen velem. Ez nagyon fájná, 
dolgok megítélésénél a miveltség legnagyobb I Ha ez igy van, gróf ur, ekkor nem ér­
fokát áruiá el. A ki vele vitatkozott, azt esz- tem miért jön ön mindennap a papiakba, 
méi és gondolatmenetének szinte férfias önál- I — Hogy kegyedtől egy fénycsillámot lás 
lósága meglephette. Okvetlenül arra a gondo- sak. Hisz ez magában véve oly ártatlan va- 
latra jutott bárki is, hogy e lény sokat látott, lami, hogy ön nem neheztelhet miatta. Nem 
sokat tanult és sokat tapasztalt már életében, megígértem, hogy nem fogok önnek többet vi- 

Este zenéről beszéltek. Magda rendkívüli 'rágot küldeni, miután ez kedvetlenné tette, 
szabatossággal szólt a különféle iskolákról. — — Gróf, húga énekel. Sokkal örömestebb
Frigga valódi élvezettel hallgatta. hallgatom őt mint önt.

Melcer tartózkodó ós hallgatag volt. Ó Magda háttal fordult feléje s a huszonhá-
másszor a hü embereknél sajátságos bizalom- rom éves hadnagy magában állt bosszús arcz- 
mal szokott beszélni minden tárgyról, még czal, mely csslatkozását fejezé ki. — Midőn 
olyanokról is, melyekhez nem értett semmit. ; Frigga valamivel később a gróf titkárát Remb- 

A grófné 
Magda egy kis
közelében Volt. „ _
mig az énekelt. Mintha vonásait emlékezetébe néztek meg.
akarta volna vésni.

Frigga hosszabb dalt énekelt,s éppen egy 
népdalhoz fogott, midőn Melcer Magdához kő-

(Folyt kúvelkt-uik



tositáa csupán az ezredbeli gyakorlatokra szo­
rítkozik.

* Köztudomásúi. A magy. kir. honvé­
delmi minisztérium, 1872. aug. 11-én 28039. 
az. a. kelt intózvénye mellett, leküldte a városi 
hatósághoz közhirrététel végett az illető tanon- 
czoknak a pólai hajós növendóki iskolába való 
felvételére vonatkozó pályázati hirdetményt, 
mely terjedelmes hirdetmény a kapitányi hi­
vatalnál megolvasható.

* A katonaság közt a betegség oly 
nagy, hogy nemcsak a katonai kórház van 
már betegekkel megtöltve, hanem a Kossuth- 
kaezárnyának ily czélokra történt teljes fel- 
használása után a mai napon a salétrom 
kaszárnya is kórházzá alakittatik . s már 
Nagyváradra is több beteg küldetett át.

* Városunkból többen szándékozván át 
rindulni a nagyváradi országos dalárünnepélyre, 
a* illetők érdekében szükségesnek véljük a kö­
vetkező felhívást közleui:„A jövő hó óén 
városunk bau kezdetét veendő országos dalár- 
iinnepélv alkalmával a színkörben szeptember 
6 in dalverseny és 7 én díszhangverseny fog 
tartatni, miután számos oldalról kerestetett meg 
az alóíirt szakosztály helyek előjegveztetése 
végett, mielőtt ezen előjegyeztetések elfogad 
latnának, tisztelettel fölhivatnak a színkör 
páholyainak és támlásszékeinek rendes évi 
bérlói" miszerint helyeik megtartása iránt alul­
írottnál f. hó 27-ig múlhatatlanul nyilatkozai 
szíveskedjenek, mivel elleneseiben e naptól az 
előjegyzések érvényesíttetvén, a jelentkezők 
fognak bírni elsőbbséggel. Kló jegy zések alól- 
irottnál f. hó 27-töl eszközöltethetnek. Helyek 
ára a dalversenyre: Páholy 6 frt. Támlásszék 
1 frt 60 kr. Zártszék 1 frt 20 kr. A díszhang­
versenyre : Páholy 10 trt. 'lámlásszék 2 frt 
50 kr." Zártszék 2 frt. Nagyváradon, auguszt. 
23 in 1872. Stark Antal a művészi szak­
osztály elnöke.

* öngyilkosság. Viski János kőműves 
tegnap hajnalban felakasztotta magát, e tette 
okául azt említik, hogy neje tudtán kívül 
megszégvenittetett, a menyiben valami vereke­
désbe került.

* Adjon jó példát a varos. Több Ízben 
felszólaltunk már az ellen, hogy a város tulaj­
donához tartozó Konc'féleliáz előtt a főpiaczon 
felszedik a gyalogjárdái, s akadályozzák a 
közlekedést. Felszólalásunknak lett is annyi

sikere (?), hogy a ház előtt rögtönzött árkocs- 
kát betöltötték, s a gyalogjárdát visszaállították ; 
úgy hogy legalább nem törte ki az ember a 
lábát az árokban. De úgy látszik, a gyógyszer 
alkalmazásában nem volt köszönet. Mert most 
újra felszedték a ház kapuja előtt a köveket, 
hogy az udvaron összegyűlt vizet lebocsássák. 
—^Kérdjük. illőé ezt a piacz közepén meg­
tűrni? S midőn a váro.-i hatóság egyeseket 
szőrit csatorna csináliatásra: nem kellene-e jó 
példát adnia, hogy a piaczon saját 
háza előtt valahira elkészít­
tesse a csatornát? hogy ne kelljen 
mindig felszedni a járdát, valahányszor eső van !

* Bercsényi Béla pesti vendégszereplé­
séről a fővárosi sajtó italában nem a legked 
vezőbben nyilatkozik; játékát, valamint hang­
ját is kifogásolják, azonban elismerik, miszerint 
bir képességgel arra, hogy belőle még egykor 
jó színész legyen. így tehát Bercsényit bajosan 
fogják a nemieti színházhoz szerződtetni.

* A halálozás nagy mérve iránt való 
sáo-os rémhírek keringenek a városon: mond­
ják. hogy egy napon 30—40 halott is van ; pe­
dig e hirek a' tulcsigizott képzelet szüleményei, 
megnvugtatisul — hiteles helyről vett értesü­
lés szerint — Írhatjuk, hogy e nyár folyama 
alatt a halottak legnagyobb saáma egy napon 
6—7-ig ment fel, a mi ugyan magában véve 
elég sok, de még sem annyi, mint a hirek ter­
jesztik.

* A földmivelési ügyérségtől vettük a 
következő sorokat : A fóldmivelés-, ipar- és 
keresk. m. k. minisztérium a gazdasági szak­
képzés előmozdítása czéljából, különös tekin­
tettel az e szakra készülő tanárjelöltek további 
kiképeztetésére, évenkint bizonyoa számú ily 
egyént küld ki jelesb külföldi gazdasági szak­
intézetek látogatására, kiki» ezen intézetekben

j évi 800 forint segély mellett egy vagy esetleg 
jkét évet töltenek. Az 1874/3-iki tanévre ezen 
ösztöndíjakból még négy kiadandó lévén, azok 

i elnyerhetésére a következő pályázat hirdettetik :
[ 1. Pályázó tartozik kimutatni: a) korát, egész- 
iségi állapotát, erkölcsi jó maga viseletét; b)
! eddigi elméleti és gyakorlati szaktanulmányait,
; melyekre nézve megjegyeztetik, miszerint fen- 
•óbb gazdasági tanintézetet végzett egyéneknek 

Ielsőbbség adatik; c) nyelvismereteit: d) taní­
tási vagy előadási képességét, a mennyiben e 

'pályán már működött, vagy e tekintetben kí­

sérletet tett; el azon tanszakot, és tanítási kört, 
melyben működni kölönös hivatást vagy haj­
lamot érez ; f) esetleg irodalmi működését vagy 
irályának egyéb mutatványait. 2. Az ösztön­
díjak elnyerése körül mindenek előtt a már 
múlt tanévben kiküldötteknek, s ezután azon 
egyéneknek fog elsőség adatni, kik a vándor- 
tanitói pályára készülnek. 3. Azok, kik ezen 
ösztöndíjak egyikét elnyerik, kötelesek értesit- 
tetésük után azonnal az egész tanulmányi évre 
nézve tüzetes tanulmányi tervezetet ezen mi­
nisztériumhoz benyújtani, mely tervezet itten 
jóváhagyatván, a kiküldendőnek mihez tartásul 
szolgálnád. 4. A kiküldöttek minden hóban 
tanulmányaikról jelentést tenni, s a tanév végén 
tüzetes jelentést szerkeszteni kötelesek. 5. Az 
ezen feltételekhez való járulá-it kitejező felsze­
relt folyamodványok saept. hó 15 ig a fóldmi­
velés , ipar és kereskedelemügyi m. k. mi­
nisztériumhoz nyújtandók be. 6. A kiküldöttek 
közül azok, kik tanulmányaikat kitűnő siker 
rel végzendik, gazdasági szaktanítói állomások 
esetleg betöltése alkalmával ezen minisztérium 
által elsőségben fognak ugyan részesittetni, 
azonban alkalmazásukra nézve a nevezett mi­
nisztérium kötelezettséget nem vállal.

* könyilradoiuányok gyűjtése végett a 
kapitányi hivatal felhívást bocsátott ki, a gyön­
gyösi tüzkárosultak részére. Reméljük e felhí­
vás nem fog a pusztában eredménytelenül 
elhangzó szó lenni.

* Személyi hir. Patai András főispán 
jelenleg Nyíregyházán van, hogy mint honvéd 
huszárszázados az őszigyakorlatokban részt ve- 
gyen.

* Mördern rendőr. A rendőrség egy 
uj tagja ma reggel néhány becsipett embert 
kísért be a városházához, azonban maga a 
rendbiztos jobban be volt rúgva, mint a be­
kísértek. Szépen kezdődik a koustáblerek tör­
ténete.

* Elkobzás. Tegnap a rendőrség egy a 
csapó-utczai kisajtónál levő mészárszékből 85 
font húst kobozott el, mivel az rothadásnak 
kezdett indulni s megehető nem volt. Az ily 
dolgokat örömmel hozzuk nyilvánosságra, mert

I az ily tettek által a rendőrség csak a nagy 
’ közönség hasznára van s feladatának tesz 
I eleget. —

* A főpioczon a gyalogjárdák helyre- 
1 hozatván , ott maradtak az apró kövek az utcza

disztelenségére. Jó volna, ha a szépészeti bizott­
mány ezen szemetet formáló apró köveket a 
város ökreivel elvitetné utczatolteléknek, 
mert biz ez sok gödöne felférne.

* Halál a börtönben. Aszalós József 
bagaméri születésű tegnap esti 9 órakor a városi 
börtönben tüdógümőkörban meghalt; ez az em­
ber gyilkossági per alatt állott s mielőtt e föl­
dön meghallhatta volna Ítéletét, az égi bíró 
elszólitotta.

* A városi tiszti főorvosnak folyó hó 
23-ról beterjesztett hivatalos jelentése szerint 
az úgynevezett vörheny, vagy más néven vö­
röshimlő e városban nagy terjedelemben mu­
tatkozik. s legkivált a gyermekek kozott 
pusztít, mely betegségben gyakori halálesetnek 
főoka az, hogy a beteg kellően nem gyogy- 
kezeltetik, és nem gondosan ápoltatik; miért is 
komolyan figyelmeztetnek a városi lakosok, 
hogy ezen betegség jeleinek mutatkozásakor, 
—'’mely torokfájással, bőrvörosséggel és lázzal 
kezdődik, — a beteget azonnal fektessék le, 
orvosi ápolás alá vétessék, s kellően gondozzák, 
és a mennyiben ezen betegség ragályos: e te­
kintetben lehetőleg óvakodjanak. — Debreczen- 
ben, 1872. auguszt. 23-án tartott tanácsülésből. 
Csurka János, jegyző.

, * Beküldetett. Köszönetnyilvá
I n i t i s. Azon ur, kinek szombaton délelőtt 
i személye iránti tévedésből egy széchenyiutczai 
• lakó által esernyő kölcsönöztetett s ki ezen 
esernyőt egész napi használat után 
végre viszszahozni elég(?) szives (?) 
volt — fogadja az utóbb megdöbbent tulajdo­
nos köszönetét.

alkalommal megérdemlett kitüntetésben ■ Ct 
sitse. A napi sajtó heiyeslőleg kozlött6828" 
indítványt, azonban kiviteléről méc e' 
sem hallunk. Sea®it

Első fecske. A naptárak valóan.» 
leg bosszú sorát az „Egri képes n»ptára 
te meg. E nép számára irt naptár ara 20 t 
Első czikke az ultramontán sajtó termét.'- , 
ajánlásával foglalkozik. '

1872, IV. év föl

A „Debreczen“
eredeti

— Irodalom. Bessenyei György­
ről, irodalmunk e nagyérdemű munkásáról 
hosszabb tanulmányt irt Závodszky Károly. 
Áttanulmányozta Bessenyei nyomtatásban meg­
jelent munkáit, sőt ama kéziratait is, melyek 
az akadémia ésToldy Ferencz könyv- 
tárában kiadatlanul hevernek , s müvét 
a Kisfaludy-társasághoz nyújtotta be kiadás 
végett. Hisszük, hogy a társaság elismeréssel 
fog viseltetni e buzgalom iránt, mely valóban 
ritkának mondható fiatalabb Íróinknál.

— Sziglige tiszázadikszinmüvé- 
nek elfogadása alkalmával a „Figyelő“ inditvá-

MAGANTAVIRATAI.
— Gasteini fürdő, aug. 26 A ne- 

met császár lábfájdalmai miatt nem megy 
lsehibe; távirati utón szívélyes modorban 
kimentette magát az osztrák császárnál. $ 
egyúttal hadsegédét is elküldte, hogy a csá­
szárnénál őt kimentse Vilmos császár egye- 
nesen Berlinbe megy

- Berlin, auguszt 26. Beust gróf 
ide érkezett.

— Madrid, auguszt 26. A tartomá­
nyokból vett tudósítások szerint a válasz 
tások mindenütt kellő csendben kezdettek 
meg. A király és királyné a miniszterek kí­
séretében ide érkeztek,

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, Augustus 26-ról.

A:any 5 frt. 28 kr. = Ezüst 108 frt. 16 kr.

Felelős szerk. és kiadótulajdonú :: OLÁH KÁROiY.

HIRDETÉSEK.

Tökéletes oktatás dij nélkül.

Árjegyzék

KLIBIO és HOLVAY
amerikai varrógépek 

1 » r a k I á r á h ó I
MJ w

-í t !), •>< :enhen a ScheerhAi alatt a ,.Biká"-val '
~ **=■". ' V

szemben.

j-f &

darab Wtlc.-x és Gybbs, kézi varrógép 20 frt.
„ Linkéin, kettős főzésű kézi varrógép 40—45-ig
„ „ „ „ asztallal, lábbal hajtható 55 frt,
„ Weehier és XViisonféle, kézi varrógép, elegáns Chatoullban, a legújabb és j

legczélszerűbb kiállításban 
Weehier é- Wíisocféle nagy varrógép

110 ft. 3. sz.

1 „ „ „ „ félszekrénynyel 3 „
1 „ „ „ félszekrénynyrl ezüstöive 4 „
1 „ „ „ egész szekrénynyel 5 „
1 „ „ „ Cabinet és Salon gépek 6. 7. 8. 9.

kiállításban
1 „ Howe féle !. sz. 90 ft. 2. sz.
1 „ Grover és Bakeríéie nagy varrógép
I „ Wilsonféle nagv varrógép
1 „ Circulaire elasiique „
1 „ fa mangurlógép „
1 „ amerikai vas mar.gorlógép

Selyem. Cachemir, szőr, törökperkál és karton paplanok, úgy szinte matráczok 
a legnagyobb választásban.

A t. ez. közönség becses pártfogásába magunkat ajánljuk és számos látogatását kérjük.
Mély tisztelettel

kliinó és Holvay
az Amerikában„Wiison Sewing Machine Com 

panyu-cak New-York és Clevelandból 
118 egyedüli képviselője Debreczenben.

50
1 szám 60 .,
2 „ 70 „

85 „
100 „ 

no-120-ig
szám a legelegánsabb 
130 —2ö0-ig 

125 frt.
90—120-ig 
100—140-ig 
180 frt —

25 frt —
65 frt —

Tökéletes oktatás dij nélkül.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni király törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéröl közhírré tétetik, misze­
rint a néhai özv. Simon Jánosné Kun Erzsébet 
hagyetekához tartozó, a debreczeni 8-ik számú 
telekjegyzökönyvbe foglalt csapóulczai 11-jk sor­
számú Gáz, 2 hold 1300 □ öl külső földével együtt, 
folyó évi s z e p t. 23-ik, szükség esetére o k t. 
23-ik napján, délután 3 órakor, a telekhivatal he­
lyiségében tartandó árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár, a becsérték 10,000 ít, az ár- 
verelni kívánók állal leteendő bánatpénz pedig 
1000 írt.

A vételár 3 egyenlő részletben, u. m. az 
első részlet, melybe a bánatpénz be! adatik, a le­
ütésről számított 3 nap alatt, a második részlet 
2 hónap alatt, a barmaik részlet pedig 4 hónap 
alatt, a leütéstől számítót 6% kamatával együtt, 
a fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő.

A többi feltételek a telekhivatalban, alól 
Írott kiküldött érvéreidnél megtekinthetők. Egy­
szersmind azok kik az elárverelendő ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek 
felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdet­
mény utolsó közzétételétől számított 15 nap 
alatt, fentirt telekkönyvi hatóságnál nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a királyi törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1872-dik évi aug. 
3-án tartott üléséből.

410 3—3 Igmándi József
telek-könyvvezető.

Eladó
A Duráskertben 9 és íél 

kapa gyümölcs iákkal beülte­
tett, luezernásnak is használ­
ható veteményes föld cserepes 
pajtival.

Értekezhetni n.-hatvanut- 
czán 1444. sz. alatt.
423 3-3 a tnlajdouossal.

Egy debreczeni
rendeze.t papír, iró és rajzszer 

kereskedésbe
egy 13 — 14 éves

jó nevelést! és jó iskolai bisonyitványok- 
kal ellátott ifjn, mint tanoncs vagy gya­
kornok, kerestetik ; értekezhetni e lap szer­
kesztőségénél vagy közvetlen a fent neve­
zett papirraktárban Qyttrky Sándorral 
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Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek 

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
a felperes Bauer Antal mint a debr. rom. kath. 
árve.tartó pénztáraok részére, alperes Kovács Já­
nos kiskorú gyermekeitől. 6000 ft töke és járu­
lékai erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a szepesi 
pusztai 80 ik számú telekjegyzőkönyvben. A 710. 
h. r. sz. alatt bejegyzett s 36030 ftra becsült 11 
nyilas vagyiss 66 hold 1400 □ öl szántó föld a 
rajtalévő lak és gazdasági épületekkel cserép és 
tégla gyárral folyó 1872-ik évi október hó 14-dik, 
szükség esetére november ho 14-dik. uapj m dél­
utáni 3 órakor a teiekiiivatal helyiségében tartandó 
árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a kővetkezők :
1. Kikiáltásiára becsérték, melynek 10"/0a, 

vagy is 3603 ft. az árverelni szándékozók által a 
kiküldött árvere’ö kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlan az első árverési határnapon 
csak becsáron felüi vagy azon, a második határ­
napon azonban becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 
az első a leütéstől 1 hónap alat, a 2-ik 2 hónap 
alatt, a 3-ik 3 hónap alatt az árverés napjától 
fogva jáu) 6°/0 kamatával fent irt telekkönyvi 
hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó 
részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak a leütést követő 
hónap 1-sö napján birtokába és használatába lép; 
tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefize 
tésetitán fog hivatalból bekebeleztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és 
a vett ingatlan után a leütést kővető hónap 1-ső 
napjától fovva eső mindennemű adó, s egyéb 
terhet. —

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget 
nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt lél 
kérelmére a p. t. r. t. 459, §. értelmében vevő ká­
rára cs veszélyére újabban kitűzendő s csak egy­
szeri árverésen becsáron alól is ei fog adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, 
felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával 
leendő képviseltetésük végett ezen hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és 
lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező eset­
ben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Ná- 
nássy László által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra tu­
lajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, 
felhivatnak. hogy igénykereseteiket ezen hirdet- 
vény közzétételének utolsó napjától számítandó 
16 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint 
teleköuyvi hatóságnak 1872-ik évi augusztus hó 
9-ik napján tartott üléséből.

Igmándi József
419 2—3 telekkönyvvezetö.

Eladó kocsi.
Hatvan-utcza 1447. sz. a. egy jó- 

karban levő féderes bőrös kocsi eladó; 
értekezhetni a fentebbi háznál a tu­
lajdonossal. 428 3—3

A világhírű 1
„THE LITTLE WANZER“ j

kettős tűzött ölt és ü varrógép
főraktára Debreczen és vidékére 1

i

Szathmáry testvérek |
divat snőiruhakészitési termében-Széchenyi utczán. g|

Alólirtok űsztelettel ajánlják a Litihs Vanzer kettős tü-ött öl­
tést! varrógép raktárukat a n. é. közönség - csei. ügyeimébe.

Ezen gépek láb és kézzeli hajtási t vannak berendezve, egy­
szerű szerkezetek és kitűnő minőségük végett a londoni, párisi. Ameri­
kában a montreali, Ausztráliában a Sidney stb. gépk'állitásokon a leg­
első dijakkal jutalmaztattak egyszerű szerkezetüknél fogva ezen gá- 
pezetökkel való varrás minden személyes utasítás nélkül eltanulható- s 
velők mind a on munkákat, lehet elő állítani, melyek edd g bárminemű 
varrógépek által lettek létre h ízva, úgy mint szegés, zsinórzás. ián- 
ezozás, befoglalás, tűzés, borított varrás, zsinór-bevarrás. szalag lei- 
varrás, stb különben ingyen oktatással is szívesen állunk tisz­
telt vevőink rendelkezésére.

Különösen ajánljuk a fen1- nevezett gépeket családi hasz­
nálatra. mivel ezekkel a legvékonyabb kelmét ép úgy mint a legtö- 
möttebb posztót vagy bőrt, a nélkül, hogy a gépen bármily változta­
tás történnék, lehet varrni, hordozhatósága, a gépnek megbessUlhetlen 
előnyt nyújt. — 74. —

Egy ily gépnek ára csak 48 frt.

Eladó ház
Kis-Ceapóutczán 386. sz. a. ház 

két nyilas házutáni földjével, melyen 
jó tanya épület és kőkút van, ked­
vező feltételek mellett eladó. Érte­
kezhetni a bennelakó tulajdonossal.

421 3—4
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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldvJ

Egy évre 10 írt — kr. */, évre 2 ftl 
Fél évre 6 , — * Egyes számi

Előfizetési pénz s minden közla 
Fópiacz, Veesey-bat fóld-a 
szerkesztőségbe bénnentve küld1

Előfizethetni helyben 
Telegdi K. Lajos könyvkd 
désében s asserkesztöscgncl. — Ed 

a postahivatalok utján.

A kormány a bukási
©) Az országgyűlés meí 

napja közeledik. 1
Mit rejt a jövendő magábl 

előre bizonyosan megmondan 
A gyarló ember csakis! 

Ítélhet a jövendőre, melyek 
feltűnnek.

Hoz-e valami Udvet a j< 
gyűlés hazánkra. ennek 
anyagi és szellemi előhaladá 
csupán merev párttekinteteh 
hurczoltatik be ismét a tueá 
hon legszentebb érdeke?

Oly kérdések, melyekra 
nyék fognak majd megfelelt 

Mi csak sejteni hiszszülj 
kezendő eredményt.

Egy dolog tisztán áll elő 
Azt meglehetősen tisztául 

kormányunk válság utján áll 
Ha nem politikai rend 

is, de mindenesetre kormány 
sóinak a jelek, melyek a 
országos események alapjára 

Mert hiszen a mestert! 
tott rendszernek, s e rendj 
kóló közegeknek lehetetlen 
tartani magukat, a természl 
szerint.

Hogy pedig kormányul 
csakis mesterkélt eszközök a 
hetővé több év lefolyása óta 
békésebb polgár is kénytel' 

Mióta Andrássv Gyula p 
a miniszteri széket, megszülj 
tartó erő a kormányban, ao 
nek tagjait egymással 
kötelezettségben tartotta

Lónyay Menyhért, bárj 
fogta a gyeplőt, és a fogul 
mester tűntette ki magát, nj 
rencsés, rokonszenvet fala1: 
nyában, sem miniszteri társi 
a közvéleményben. j

E körülmény nemcsakI 
soram. ii - izett elő lthangj 
nem magának a Deúkpártnj 
is mind jobban tünedeztek 
detlenség nyomai.

Hozzájárult ezekhez mj 
hogy a kormányból kivált í 
helyett nemcsak nasryobb 
berek nem alkalmaztattuk, 
zönségcs közlegényeknek 
emeltettek a magas polezra 
székeibe, a hová épen be n 

A szerencsétlen pénzijg 
a rósz gazdálkodás ezertélel 
tűnt hátrányos volta : a pn| 
banda, a mit a kormány, 
lőleg, folyvást napirendre 
választások előtt jelezték aj 
lásának gyengeségét.

Végső megerőtetésre 
Megtette azt a kormáij 

mánypáit mozdulatai' vezf 
elnök.

Győzött végre a válási 
Ily győzelmet Lónyay 

gének kívánhat. l
Nemcsak milliókba és| 

az: az erkölcsi veszti 
nézve legnagyobb.

A belügyminiszter álra 
vagv legalább eifiirt -.lősz 
törvénytelenségek a közpol 
nyok kebelében, megrendül 
gárok hitét, az igazságszol 
törvény, úgy a törvényes 
nyában...

A börzeembereknek ;ó i

Debreewn, 1878. Nyomatott réesv. tára. könyvnyomdájában.

TÁRG2
E6Y NEMESEMBE?]

Regény httrom kötél

Irta Schwartz Jlnril 
Második res{

(Foivtau.<
— Valóban megengedné ! 

Ljungbroból távozzék, a uéA
megbocsátana ?

__ Valóban nem tudó
gróf bocsánat alatt ? visz 
degen.

- Hogy ön megszűnik 
hogy ön ismét barátságos ind j 
nyomban. I
.-■l — Barátságos? Hát volt!
barátságos indulattal ön irántVI 

_ Irren, ön az volt! M


